

M A G Y A R K U R I R.

Bécs, Pénteken, Januárius' 6-dikán, 1826.

Török Birodalom.

Konstanczinápolyból jött tudósítások adattak-ki Bétsben, mellyek onnét Deczember' 10-dikén indultak. Ezek közül mi a' következő fontosabb Czikkelyeket teszszük ide: — „

„Sokkal jobban magára vonta figyelmünket mostanában, a' tsatázó mezőkről e' napokban érkezett minden tudósításoknál, a' Császárnak azon határozása, hogy Görög Országba nagyon fő rangú Bízatosokat akar küldeni ő Felsége. Az ólta, hogy a' Császárnak ezen határozása Konstanczinápolyban elhíreltetett, az egész közönségnek elméjét ezen tárgy foglalta el. Beszélik, hogy ezen nagy határozás a' Porta' palotájában a' Császárnak személyes jelenlétében tétetett. Az Ország' Marschalja (Huszni Bei) az egyik, a' ki ezen fényes küldetetésre kiválosztatott. Addig míg az ő Moreai útja tartani fog, egy testvére Ali-Bei folytattja helyette Konstanczinápolyban az Ország' Marschaljának foglalatosságait. A' másik ezen fényes küldetetésre kineveztetett Bízatos, Reschid-Effendi, az Egyiptomi Vice-Király' Agense 's egyszersmind a' Puska-por-malmok' Felvígyázója.

„Olly útasítás adatott elejikke, hogy mentül elébb induljanak útnak tsak kevés kísézőkkel, hogy útjokat annál jobban sietethessék. Útjokra 100 Zsatskó aranyot adtak nékiek által. Két illy fő rangú embereknek küldetítése azt mutatja, hogy küldetetésseknek tárgya nagyon fontos lehet.

„Szalonát a' Törökök November 7-dikére virradó éjszaka oda hagyván, Gastunihez vonták vissza magokat. Mi ok indithatta a' Török vezért arra, hogy ezen lépést tegye, ezt még rajta kívül senki se tudja. Hanem gondolhatóképpen azért tselekedte, hogy a' Görög fegyveresek jó nagy számmal kezdték ott magokat mutogatni a' Goura, Vassa és Griziotti vezérléssek alatt, a' melly sergek Nov. 24-dikén, a' Zeutuni felől Szalona felé jövő úton Kuszali mellett a' Törököknek sok eleségbeli szállítványát meglepven elfogták, 's egy Albániai serget, a' melly Szalónából ment Zeituni felé, megtámodtak és széllyel kergettek. Ezen történet arra a' félelemre adhatott okot a' Szalónai Török Kommandánsnak, hogy az ő Thessáliával való közösülése egészen is ketté vágattathatik, 's erre nézve hagyta oda Szalonát, hogy abba bé ne zárattassék.

„Mi némű mozdulásokat tegyen Ibrahim Basa, vagy hogy akar-e valamit valóssággal tenni, minekutánna Egyiptomból a' régen várt segedelmet megkapta, Mesolonginak elfoglaltatására? ez olly kérdés, melyre ma semmit nem felelhetünk. Annyit mint bizonyost írnak, hogy Ellisen általa' félsziget Északi részei felé Navarinból sergeket indított útnak.

Gastuninál nagy élésházaknak felálltatása eránt tett rendelést ez az Egyiptomi nagy Vezér, melyből sokak úgy ítélnék, sergének nagy részével maga is ott akarja fő hadi szállását megfészkelni. De

az is meg lehet másoknak vélekedése szerint, hogy csak azért gyűjteti itt össze a' sok eleséget, hogy a' Messolongi ostromló sergeknek innét akar eleséget szolgáltatni azon esetben, hogy ha a' Messolongiak magokat tovább is védelmezni eltökélték; vagy ha talám Ibrahim Basának ezutánni plánuma a' találna lenni, hogy nagyobb erejét, Korinthus vagy pedig egyenesen Nápoli-di-Románia ellen fordítja, mint a' melly két Várak a' harmadikkal, Nápoli-di-Malvasiával egyetemben mind ez ideig a' Görögök birtokában vagynak a' félszigeten.

„Egyéb eránt ezen fél szigeten már több hetektől fogva semmi verekedések nem történtek 's úgy látszik, mint ha ott valamely titkos egyetértéssel való fegyverszűnés uralkodna. Mint ha az előbbeni hónapok alatt a' hegyeken fenn állott Guerilla-bándák is mind széllyel oszlottak volna, olly tsendesség láttatott uralkodni; 's mint különöst azt lehet megjegyezni, hogy a' Görögök a' magok sergeiknek nagy részét Spétzia és Hydra szigeteiknek segedelmekre küldötték, melyből úgy lehet okoskodni, hogy attól félnek, hogy vagy Ibrahim ezen szigetek ellen fogja erejének egy részét fordítani, vagy pedig Konstanczinápolyból akarnak ezen szigeteknek elfoglalására sergetket küldeni. Spetzia, mint mondatik 4000, Hydra 3000 emberekkel rakatott-meg, melly utolsó sereghez tsatolta magát az Oberst Fabvier vezérlése alatt az ő általa formáltatott reguláris seregek is 4—5 száz emberekből álló része. Nem lehet gondólni, hogy a' Görögök a' nevezett két szigeten helyes okok nélkül tennék ezen nagy készüléteket.

„Mondják, hogy a' Görög hadi hajók két rendbéli próbákat is tettek a' Török hadi hajók ellen, mikor ezek Patrás-hoz beveztek: de nem lett sikere próbatételjeknek, 's azután a' Görög hajók mind

eltakarodtak részint Hydrához részint Spetziához.“

Korfui levelek erőssítik továbbá, Dec. 16-dikán hogy Reschidnek a' Kiutárnak Artán által 4000 Albániai emberek érkeztek volna segítségére. Ugyan ezen Korfui levelek erőssítik azt is, hogy Ibrahim Basa Nov. 26-dik napján Patrásban hadi tanácsot tartott Jussuf Basával a' felett, hogy mitsoda intézetek szerint folytassák további hadi munkálódásaikat, hogy kívánt sikere lehessen, a' melly intézetekkel megegyezőleg Ibrahim azonnal 4000 embereket ültetvén hajókra azokat Korinthushoz evezni parantsolta, 's egyszersmind a' szárazon is 4000 embereket indított útnak Mega-Spilaeon felé a' félsziget' belső részeire. Nevezetesebb az, ha megtalál valóságosulni, a' mit hasonlóképpen a' Korfui levelek erőssítenek, hogy Ibrahim a' maga tulajdon felvigyázása alatt hozzá akar fogni Nápolinak ostromlásához is, hova Tripolitzából sergetket akar útnak indítani.

A' Konstanczinápolyban megrendeltett nagy készülétek, milyenek, hogy a' fegyveres házakban a' munka kettőzött szorgalmatossággal folytattassék, hogy a' táborhoz minden féle hadikészületek, ágyuk 's egyebek sietve útnak indittassanak, hogy Ruméliában és Maczédóniában a' katonaság szorgalmatosan gyűjtettessék 's haladék nélkül a' tsatázó mezőkre küldettesék, azt mutatják, hogy a' Porta még ezen téli időkben se akarja megszüntetni, a' Moréa 's kiváltképpen Messologi ellen való hadi munkálódásokat. Nagyon és talám minden egyebek felett kívánná ő már ezen várnak elfoglaltathatását, melynek ostromoltatása illy sok ideig foganatlanul folytattatott.

A' mibe a' Porta most ezen várnak elfoglaltathatása eránt legnagyobb reményét helyhezveti, az a' Kapudán Basának ezen ostromlási munkán való személyes

jelen léte, ki is, mihelyest a' hozott seregeknek egy részét Navarinhoz kiszállította, a' seregek nagyobb részével onnét azonnal kivezett, 's a' Portához tölle érkezett Tiszti Tudósítások szerint, 130 hajókkal Messolonginek öblébe Nov. 19-dikén megérkezett — 's mint mondják azon seregek között, mellyek arra vagynak határoztatva, hogy ezen várnak ostromlását folytassák, ugyan ezen hajókon 4000 emberekből álló, Európai módon gyakoroltatott, Egyiptomi régularis sereg is találtatik, melynek Moharrem-Bei az Egyiptomi Vice-Király Veje, a' fő vezére, kit az Egyiptomi vezérek között egyik nevezetesebbnek tartanak lenni.

Hány ezer emberekből álljon a' Kiu-tájer Reschid' Albaniai serge, melly még Messologi mellett táborban fekszik 's mint látszik, segítséget vár oda a' végre, hogy a' várnak ostromlásához új hathatósággal ismét hozzá foghasson, ezt meghatározva nem lehet tudni — de úgy látszik, hogy ezen utóbbi hónapok alatt, az elbetegedés és sokaknak elszökése miatt nagyon leszállott a' száma.

A' Konstanczinápolyba rendeltetett Anglus Nagykövet Strangford Canning úr, a' Revenge nevű Lína hajón folytatván útját, Dec. 2-dik napján kikötött Korfuhoz.

A' Konstanczinápolyi Frantzia Nagykövetet Gróf Guilleminót az a' szerentsétlenség érte Familiájának oda való mostanság történt örvendetes megérkezése után, hogy egyetlen egy fija néhány hetek előtt vadászat közben a' karján olly sebet kapott, a' melly miatt Novemb. 21-dikén meghalt.

Az eddig volt Mufti Mekki s a' de Assim Bei a' maga kérésére nyugodalomra botsáttatván, új Mufti neveztetettki, kinek neve Kadisade Tahir Efen di.

P r u s s z s i a.

A' Berlini ujságlevelekben illy meghívás találtatott Decemb. 28-dik napján: — „Az itt lévő Orosz Követség által a' most Berlinben találtató minden Orosz alattvalók meghívattatnak, hogy Dec. 20-dikán 1825-ben (Jan. 1-sőjén 1826-ban) délelőtti 10 órakor a' Követség' templomában jelenjenek-meg, a' Konstantin Pavlovits Császár Ő Felségének, a' minden Oroszok' egyedül való Uralkodójának hűségére való meg-esküvés végett.

(L-dik számú Magyar Kurírunkban a' Sándor Császár halálát illetett Czikelyben fordult vala elé azon kifejezés, hogy a' Császár' halálát illető jelentés 7-dik érkezet volna még Varschauba Konstantin Nagy Hertzeghez, a' természet szerint következő Koronaörökshöz. — Ezen kifejezésnek nyilvánosabb értelmesítésére nézve illendőnek iartjuk a' közönséges Ujságlevelekből azon Familiari Aktát ide tenni, mellyet I-ső Pál Császár, 2797-ben a' maga megkoronáztatásakor, mint Familiari következési Törvényt, kihirdettetett: — Ezen törvény szerint a' Császári Korona a' Császár' idősebbfiját 's ennek férjfiui maradékát illeti. Nem lévén ennek férjfi maradéka, az ő második fijára 's ennek férjfi maradékára száll a' Korona. Semmi férjfi maradéka nem lévén a' Császárnak, a' Léány ágra megyen által a' Korona a' legközelebbi vérség szerint. Ha az Örökös Császárné más Koronát is bír, erről lemondani tartozik, előbb, hogy sem az Orosz Koronát a' maga fejére tenné; 's ha nem Görög Vallású, ezen Vallásra tartozik által állani. Ha ezen két feltételeket nem telyesíti, ekkor a' thrónusra való következésben őhozza legközelebb lévő személyre száll a' Korona).

Észak Amerika.

A' Ney-Yorki Ujságban ezeket olvassuk: —,

„Az a' nagy erdőégés, a' melly Miramichi városának és környékének nagy részét Okt. 7-dikén semmivé tette, 's olly nagyon elhatalmazott, hogy a' vízen még hajókat is meggyújtott és felégetett, olly rendkívül való vala, hogy ennek némelly környülállásait bámulás nélkül olvasni lehetetlen. Walton nevű Kapitány így ír Miramichiből, James nevű hajórol, Okt. 11-dik napjáról: —,

„Mirimichinek Északi része nem egyéb egy hamu-halommal. A' víz mellett a' városon felül és alól 20 mértföldnyire nem látni egyebet tsak kő-kéményomlásokat, mellyek mellett a' faházak mind elégték. Melly nagy távolságra terjedett a' tűznek pusztítása a' tartomány belső részei felé, ezt meghatározni még nem lehetett, — némellyek 80, némellyek 200 Anglus mértföldnyire mondják, hogy kiterjedett. Eppen így nem lehet még most az elégett férjfiak, aszszonyok és gyermekek' számát is meghatározni. A' tűz, Oktober 7-dikén estvéli 8 óra felé ütött-ki a' vízfelől lévő oldalon. Már ezen egész délután valami tsudálatos zúgás hallatott tőlünk Észak-nyugot felé: de nem láttunk semmit egyebet tsak füstöt és kormot: hanem illy hozzá hasonlíthatatlan veszedelemről és szerentsétlenségről, még tsak álmodni se tudott senki, mint hogy minekelőtte még lángot láttunk volna, hajójinkra már nagyobb sűrűséggel kezdtek hullani az eleven szikrák, mint én valaha a' havat hullani láttam. Egyszerre tuntek szemünk elibe az elégett élőfadarabok, égő fa-ágak és levelek, lefelé az említett folyó víznek mentében, mind ezek egy rettentő Orkántól hajtatra.

„Melly nagy sebeséggel kellett a' tűznek az erdőkön által repülni, megítélhetni abból, hogy némelly emberek, kik meg-

nézni akárták, hogy mi dolog, és tsak valami füstöt is alig láttak, vissza szaladván, visszafelé szaladássok közben már sarkaikban valának a' lángok; úgy hogy a' kik életben megmaradtak, ezt nem egyébnek hanem tsak annak az eleméli jelenvalóságnak köszönhatték, hogy egész álkaptzájokig a' vízbe szaladtak, 's kezeikkel még ekkor is lotsólni kellett fejeiket.

„Azon embereknek állapotja, kiket a' tűz az erdőken lepett-meg, még sokkal rettenetesebb vala. Egész 10—40 emberekből álló Lógerek, kik marháikkal egyetemben azért tartózkodtak az erdőkön, hogy télre fát vágtak, ott helyben lepettek-meg 's égtek össze szekereikkel 's marháikkal egyetemben. —

„Mi most mindenütt tsak szerentsétleneket és árvákat látunk. Némellyek feleségeiket, mások férjeiket, gyermekeiket vesztették-el; mások meztelen 's elégett tagokkal járnak kínosan alá 's fel. Egy anya két gyermekeivel futván a' tűz előtt, 's ez által meglepetvén, hirtelen nem tudott mit tenni egyebet, hanem gyermekeit a' földre lefektetvén, maga rájok feküdt, 's nem is lett semmi baja gyermekeinek, hanem maga szegény aszszony életének feláldozásával tartotta-meg gyermekeit, mint hogy ha szintén még él is, de mára' halállal küszködve lélekezik. Az ólta hogy Sodomá és Gomorhá elsüljedett, így fejezi-ki magát ezen levélnek írója, nem látott ezen erdő-égésnél valami kegyetlenebb történetet az emberi nemzet.

„A' gyuladás előtt ugyan már két napok alatt igen kedvetlen és szeles idő volt, 's annyit sokak vettek észre, hogy gyaníthatóképpen Miramichitől Északnyugotra valamely nagy égésnek kellesék lenni, 's 7-dikben nap' lemente felé nagy kődfomat is szemlétek ugyan azon vidéken a' levegőben, mellyett ugyan sokak füstnek lenni esmertek, de azért meg

nem ijedtek, mint hogy úgy ítélték, hogy az égésnek legalább is 20—30 Anglus mértföldnyire kell tőlök lenni. Azonban alig kezdett setétülni, az erdőkből ismét meg nem szűnő zúgás hallatott: hanem mint hogy senki semmi tüzet nem látott, senki nem is gyanithatta a' veszedelemnek illy közel-létét.

„Így tartott ez a' menydörgéshez hasonlító zúgás 6 órától egész 9 tzig. Ekkor szörnyű Orkán kezdődött fúni Észak-nyugotról, 's egyszerre tsak a' sok eleven szikrát 's égő holmiket lehetet szemlélni, melyet a' szél az utzák felett a' víz felé 's azon-által hajtott, a' melly legalább háromszor olly széles, mint a' Themse vize. Már most lárma kezdődött; a' tűzre vígyázó tsapatok laküldettek; a' tűzoltó eszközök elő vétettek: de tsak kevés minuták elegek valának arról való meggyőzöttetésünkre, hogy itt már semmi emberi segedelemnek nem lehet semmi haszna. Olly sűrű füst, hamú, és gőz ködöt hajtott maga előtt az Orkán, hogy a' maga kezit nem esmerhette az ember. Illy Cháósi setétséget soha se láttam. Lélekzeni is bajjal lehetett miatta; gyakran azt gondoltam, hogy megfuladok. Nem látott az ember egyebet a' lábai előtt lehulló tűz-zavaréknál. Nintsenek szavaink arra, hogy ezen éjjeli félelmünket vóltaképpen lerajzolhassuk. Legjobban özsze hasonlíthatnók ezen állapotot egy tűzokádó hegynék torkából kiomló tűzmassához; hanem ezen hasonlításhoz oda kellene még gondólnunk az embereknek, aszszonyoknak, anyáknak, gyermekeknek és öregeknek kiáltozásaikat, is a' kik hijába iparkodtak azon, hogy a' szemek előtt álló haláltól megmenekedhessenek.“

B a v á r i a.

A' Nymphenburgi Királyi mulató kertnek környékein nagy próbáknak tételéhez fogtak a' Vas-utak' használhatóságára néz-

ve. Eléfordúlnak itt minden nehézségek; mellyek az e'-féle utaknak készítettéseket terhesíteni szokták. Illyenek a' fordulások, az egymás előtt való kiállás, más utaknak a' Vas-utakon való általjárása, jó nagyságú meredékek, mellyek azon földön, hol ezen próbák tételnek, mind feltaláltnak. Hoszsúsága 1200 lábnyomnyi. A' Király 8000 forintokat rendelt Fő Bányász-Tanátsos B a a d e r úrnak, hogy ezen próbák, nagyban, és a' Vas-út-tsinálásnak új módjával megegyező módon megtétesenek.

N a g y B r i t a n n i a.

Az Angliai Bankoknak pengő pénz' dolgában lett megfogyatkozása elmulni kezdett ugyan valamennyire: de ha az eszközöket, mellyek ellene elévették megtekintjük, úgy látszik, hogy a' Crisis még nem mult el egészen. Azt kezdték beszélteni, hogy a' Londoni Bankó egy darabig egészen meg szüntetné, az Országlószék engedelmével, a' készpénz-kiadást 's a' maga Bankinótáinak az által való beváltatását. Hanem ezen beszédnek ellene mond a' Kurír, azt erőssítvén, hogy a' Ministerium' utóbbi tanátskozásainak resultatuma nem a' volt, hogy megkelljen a' készpénz való fizetést szüntetni, hanem inkább az, hogy elegendő aranyot kell verni, hogy akadály nélkül lehessen a' Bankonótákat beváltani, mint hogy ez az, a' mi által a' hitel leghamarabb helyreállíthatatik 's ez az oka, hogy egy időtől fogva éjjel nappal és még Vasárnapokon is verik a' S u v e r é n aranyokat, olly határozás szerént, hogy hetenként 700,000 darabokat készítsenek.

Az apró, az az, 1 és 2 font Sterlinges (10 és 20 forintos) papírosok (Noták) nyomtatásán is hasonló szorgalmatossággal dolgoznak; szüntelen 60 makhinák nyomtatják őket.

Mennyire iparkodjanak a' tengeri Hatalmasságok a' Gőzhajóknak szaporításán, 's melly nagyon meg fogja ezen hajózásnak módja az eddig fennállott közösülési systemát a' Nemzetek között változtatni, megítélhetni abból, hogy mostanság már Brasiliába is két Gőz-postahajót vittek Angliából, és még három van megalkuva, hogy elkészülvén, oda mindjárt útnak indittassanak. Eddig az is megtörtént, hogy ha valaki Brasiliának egygyik végéről a' másikra egy levelet akart küldeni, olly hajóra kellett azt feltennie, a' melly elébb Európába jött, 's innét ment ismét vissza Amérikához a' másik végire.

Svédzia és Norvégia.

A' Norvégiai Birodalmi Ujság szerint 1824-ben Nov. 6-dikán olly Kötés készült Svédzia és Anglia között, melly szerint mind azok a' Kötések, mellyek által eddig a' Szeretsenek vásároltatása 's árulatatása magtiltattak, most újabban megerősítették. Azon hajókat, mellyek eránt valamelyik félnek, gyanúja lehet, hogy ezen kereskedést folytatják, a' másik rész letartoztathatja 's megvizsgálhatja, 's az illy hajók, ha ki sül rájuk, hogy ezen kereskedést folytatják, azonnal elvétettethetnek. Azt, hogy igazságos volt-e valamely hajónak letartoztatása, 's ha nem volt igazságos, vallott kára' visszafordittatását, két Ítélszékek ítéljék-meg, mellyeknek egyike Bartholemy nevű Svéd szigeten Nyugot Indiában, a' másik Afrika' partján Sierra Leone nevű Anglus plántatartományban légyen.

Újabb Tudósítások.

Király Ő Felsége meghatározni méltoztatott, hogy a' Vestphaliai Prusszus tartományokban is, Diéta, vagy Rendek' gyűlése állittassék-fel 's ezen Rendek az első Gyűlésre hívattassanak össze. Mün-

sterben Titkos Tanácsos és Fő Elölülő V i n c k e ú r neveztetett-ki mint Királyi Biztos, kinek megparantsolta Király Ő Felsége, hogy az öszszegyűlékezésre kineveztetendő Rendeknek kiválosztatásához azonnal fogasson hozzá. A' Gyűlés Münsterben tartatik; az előkészületeket már megtétette a' Fő Biztos ú r.

Ezen Diéta vagy Országos Gyűlés 4 Rendekből áll: Első Rendet teszik az előbbeni úgy nevezett Közvetlen (Imédiát) Birodalom' Rendjei, vagy a' következő 11 Hertzegek, úgy mint: Aremberg, Salm-Salm, Salm-Kyrburg, Kaunitz-Rietberg, Looz, Sayn-Witgenstein-Berleburg, Sayn-Witgenstein-Witgenstein, Bentheim-Teklenburg, Bentheim-Steinfurt, Salm-Horstmar, és Croy Hertzegek. Második Rendet teszi a' Ritterség; Harmadikat a' polgári kereskedést folytatható városoknak képviselőik; Negyediket azok a' földbirtokos tulajdonosok, kik a' második és harmadik rendbéliek között nem fordulnak elé. A' három utolsó rendbéliek mindegyütt 60-ra határozattak, tudniillik huszhusz egyből. — Válosztathatók a' Gyűlésre a' második Rendből azok, kik régebben is válosztathatók voltak vagy az óta olyanokká lettek és 75 tallér adót fizetnek ezen jószágtól; a' második Rendből azok, kik a' nagyobb városokban 24, a' kisebbekben 16 tallér adót; a' negyedik Rendből pedig kik 25 tallért fizetnek jószágaiktól esztendőnként. —

A' Válosztás' munkája Herford, Paderborn, Arnsberg, Dortmund, Münster, és Coesfeld városaiban esik.

B é c s.

A' Leghüségesebb Felség (Portugallus Király) és az ő idősebb fija Alkantarai Princz Don Pedro között 1825-ben Augustus 19-dikén Rio-de-Janeiróban kötött Alkú szerént, mellyet Ő Leghüségesebb Felsége ugyan azon esztendőben Nov. 15-

dik napján helybehagyás által megerősített, méltóztatott Császár és Király Ő Apostoli Felsége, Teles-de-Silva Kommandőr Úrnak múlt Decemb. 31-dikén, audientziát adni, melynek alkalmatosságával néki az a' szerentséje vala, hogy, mint a' Brasiliai Császári Felség' rendkívül való Követje, a' maga Meghitelező Irását, Ő Cs. K. Apostoli Felségének benyujtsa.

Császár és Király Ő Felsége méltóztatott a' maga némelly külső Udvaroknál lévő Követei közöttkövetkező változásokat rendelni:

A' Nagy Britanniai Udvarnál eddig volt Nagykövet Galanthai Eszterházy Pál Ő Hertzegsége, ki, mint nem régen írtuk, Párisi Nagykövetté neveztetett vala, megmarad hasonló méltóságban az Anglus Udvarnál Londonban.

A' Londonba rendeltetve volt Nagykövet Gróf Aponyi Antal Úr hasonló méltósággal Párisba veszi útját a' Frantzia Királyi Udvarhoz.

Gróf Lützwow Rudolph Urat, eddig a' Szárdinai K. Udvarnál volt Cs. K. Követet, a' Romai Szent Székhez méltóztatott Császár és Király Ő Felsége Nagykövetnek nevezni.

Cs. K. Titkos Tanácsos és Kamarás Pilsachi Gróf Senfft Lajos Kresztely Úr, mint rendkívül való Követ és Meghatalmazott Minister a' Szárdinai K. Udvarhoz rendeltetett.

Végezetre Cs. K. Titkos Tanácsos Krieglsteini Báró Binder Ferencz Urat Helvétziai rendkívül való és meghatalmazott Ministerré méltóztatott rendelni Ő Cs. Ap. Felsége.

Ahoz, a' mit közelébb költ levelünkben a' Bétsi Czikkely alatt írtunk, hogy Magyar Ország' eddig volt Personalisa

Magyar Szögyényi Mélt. Szögyényi Sigmund Ur, a' Magyar Kir. Felséges Canczelláriához második Vice-Canczellariusá neveztetett, szükséges leszen azt is oda tenni, hogy egyszersmind a' Szent István M. K. Rendnek Kommendátori Keresztjével is megtisztelni méltóztatott Császár és Király Ő Felsége, Ő Nagyságát.

E' hónap' 2-dikán véghez ment a' régi intereses Obligatziókra való 42-dik sorsvonás, és a' 442-tődik Series jött-ki, melyben a' Cseh országi Rendeknek különb-különb interesű Obligatziójik találtak.

Ugyan e' hónap' 2-dikán ment véghez Bétsben a' Parish Dávid és Rothschild, Uraknál tététt, 37,500,000 Conventiós forintokból álló költsönözésnek, negyedik Sorsvonás által való visszafizettetése. Ezen Sorsvonás következő számokra határozott legnagyobb nyeréseket, mellyek lefelé az 1000 forintig, e'képpen következnek:

| A' | 25dik számra kijött | 1500 | forint. |
|----|---------------------|------|----------|
| — | 10,989-re | — | 2500 — |
| — | 23,362-re | — | 2500 — |
| — | 23,442-re | — | 1500 — |
| — | 24,594-re | — | 90,000 — |
| — | 24,780-ra | — | 1500 — |
| — | 26,593-ra | — | 1000 — |
| — | 28,555-re | — | 1000 — |
| — | 29,474-re | — | 1500 — |
| — | 30,008-ra | — | 1000 — |
| — | 30,967-re | — | 1500 — |
| — | 34,002-re | — | 1500 — |
| — | 42,991-re | — | 2500 — |
| — | 46,843-ra | — | 8000 — |
| — | 48,900-ra | — | 4000 — |
| — | 53,330-ra | — | 1500 — |
| — | 55,627-re | — | 1000 — |
| — | 60,944-re | — | 1000 — |
| — | 61,049-re | — | 4000 — |
| — | 62,318-ra | — | 1000 — |
| — | 67,389-re | — | 2000 — |

| | | | | |
|----|-------------------|--------|--------|---------|
| A' | 67,511-dik számra | kijött | 2500 | forint. |
| — | 69,974-re | — | 2000 | — |
| — | 76,174-re | — | 1500 | — |
| — | 82,495-re | — | 1000 | — |
| — | 89,953-ra | — | 1000 | — |
| — | 91,405-re | — | 2000 | — |
| — | 92,511-re | — | 4000 | — |
| — | 94,758-ra | — | 2000 | — |
| — | 95,212-re | — | 1000 | — |
| — | 98,020-ra | — | 1000 | — |
| — | 99,658-ra | — | 1500 | — |
| — | 101,470-re | — | 1500 | — |
| — | 101,661-re | — | 2000 | — |
| — | 106,784-re | — | 1000 | — |
| — | 108,426-ra | — | 1000 | — |
| — | 113,557-re | — | 1000 | — |
| — | 117,608-ra | — | 2000 | — |
| — | 122,266-ra | — | 10,000 | — |
| — | 123,180-ra | — | 2000 | — |
| — | 128,945-ra | — | 8000 | — |
| — | 133,251-re | — | 1000 | — |
| — | 133,471-re | — | 2500 | — |
| — | 136,271-re | — | 20,000 | — |
| — | 140,282-re | — | 45,000 | — |
| — | 141,124-re | — | 1000 | — |

A' még meglévő Váltó és Anticipatio Czeduláknak Kimutatattása:

Az 1825-ben Junius' 30-dikán tételt Kimutatás szerént maradtak volt 149,320,813 Forintok.

A' haszonvehetetlen 's beváltatott Czedulákért kiadattak 7,288,396 For. Új Czedulák.

Így hát 156,609,209 For.ra telne a' kézen forgó Czedulák' summája

Hanem mint hogy mult Jun. 30-dikától fogva 10,000,000 millió F.tok elégettek — az elégetésre pedig már 13,327,650 F.tok készen állanak, e' két summából azon 10,392,025 F.kat, mellyek Jun.30-kán az elé-

getésre készen állottak, 's azon 7,288,396 haszonvehetetleneket is, mellyek helyett ugyan annyi újak kiadattak, maradnak még fenn 135,993,263 Forintok.

A' Grábenni két házakra való legfőbb sorsvonások is véghez mentek tegnap és tegnapelőtt.

A' 94 szám nyerte-el a' két házakat, vagy ha a' nyerőnek inkább talál tetszi a' 300,000 Conventiós Forintokat.

A' 71,823 szám nyert 20,000

A' 20,379 — — 10,000

A' 12,044 — — 5,000 forintokat Váltó Czedulában.

Austriában az Új esztendő a' hidegre nézve meg kezdette magát jobbítani. Az egész December olly lágy volt, hogy szép Ősznek beillett volna: most pedig vagy harmad naptól fogva, hó fedi a' hegyeket, 's minthogy arra kemény fagy következett, reménleni lehet, hogy néhány hetekig tartó kemény telünk leszen.

A' pénzfolyamat Januarius' 5-dikén, közép áll:

A' Státus' 5 p. Centes Obligátzióji 92 3/52

Az 1820-béli sorsosok, 144 5/8

Az 1821-béli hasonlók, 122 1/8

Béts városa 2 1/2 p. Centes Bankó Obligátzióji, 49 1/4 forinton keltek, mind C.ben

A' Bankó Aktziák keltek 1175 1/2 for. Con. pénzben.

A' marha hust Bétsben, Januariusban 6 ezüst, vagy 15 V. Cz. krajtzáron mérnek.